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Det rettslige grunnlaget
Det rettslige grunnlaget er forskrift 23. oktober 2018 nr. 1600 om 
merverdiavgiftskompensasjon for frivillige organisasjoner (forskriften).

Lotteritilsynet fører kontroll med at bestemmelsene i forskriften og vedtak fastsatt 
med hjemmel i forskriften blir oppfylt, jf. forskriften § 18 første ledd. Etter andre 
ledd kan Lotteritilsynet kreve opplysninger og dokumentasjon som er nødvendig 
for å avgjøre en søknad. Oppfylles ikke kravet innen fastsatt frist, kan søknaden 
avslås helt eller delvis.

Av forvaltningsloven § 34 følger det at klageinstansen kan prøve alle sider av 
saken og herunder ta hensyn til nye opplysninger. I dette ligger at klageinstansen 
fullt ut kan prøve både rettsanvendelsen, saksbehandlingen, faktum og det frie 
skjønn. Klageinstansen kan selv treffe nytt vedtak i saken eller oppheve det og 
sende saken tilbake til underinstansen til helt eller delvis ny behandling.

Lotterinemndas vurdering
Palmera sin klage gjelder Lotteritilsynets vedtak 19. desember 2022 om avslag på 
søknad om merverdiavgiftskompensasjon for regnskapsåret 2021. 

Lotteritilsynet etterspurte 17. oktober 2022 opplysninger om klagers medlemmer 
og frivillige arbeid, samt informasjon om kunstnerne som stiller ut kunst i 
galleriet. Klager svarte ikke på henvendelsen innen fristen for tilbakemelding 24. 
oktober 2022. Tilsynet sendte 25. oktober 2022 purring på henvendelsen, med ny 
frist for tilbakemelding 31. oktober 2022. Klager svarte heller ikke på denne 
henvendelsen, og sendte inn de etterspurte opplysningene først med klagen. 

Etter Lotterinemndas vurdering er de etterspurte opplysningene nødvendige for å 
avgjøre søknaden og klager fikk tilstrekkelig tid og mulighet til å sende inn 
opplysningene. 

Lotterinemnda har etter dette kommet til at klager ikke har oppfylt Lotteritilsynets 
krav om å sende inn etterspurte nødvendige opplysninger innen fastsatt frist, og at 
det kan gis avslag på søknaden, jf. forskriften § 18 andre ledd. 

Lotterinemnda har forståelse for at grunnen til at de etterspurte opplysningene 
ikke ble sendt inn innen fastsatt frist skyldes en forglemmelse, og at et avslag vil 
gå ut over foreningens økonomi og virksomhet. Det er imidlertid organisasjonen 
selv som har ansvar for å sikre gode rutiner for håndtering av søknadsprosessen. 
Av hensyn til likebehandling og forutberegnelighet er det viktig med en restriktiv 
praksis for å hensynta opplysninger som blir sendt inn etter fristen for 
tilbakemelding. Dette gjelder særlig når opplysningene blir sendt inn etter at alle 
søknadene er ferdig behandlet. Det kan da være andre søkere som har fått avslag 
på samme grunnlag og som ikke har fått mulighet til å ettersende opplysninger 
eller dokumentasjon. Også effektivitetshensyn tilsier en restriktiv praksis, 
ettersom Lotteritilsynet må gjennomføre både saksbehandlingen og utbetalingen 
av merverdiavgiftskompensasjon innen budsjettårets utløp. Nemnda viser for 
øvrig til at alle organisasjoner som oversitter fristen for tilbakemelding og som får 
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avslag på søknaden på dette grunnlaget, vil rammes økonomisk. Klager står derfor 
ikke i noen særstilling på dette punktet. 

Konklusjon
Lotterinemnda finner etter en konkret vurdering av sakens opplysninger at 
Lotteritilsynets vedtak skal opprettholdes.

Vedtak
Klagen tas ikke til følge.
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